

南通家纺产业园迎战两大市场协同发展后首个“双十一”

# 线上线下融合 转型步伐加快

每年的11月11日,是南通国际家纺园区的销售高峰。商户们已经做好准备,迎接销售高峰的到来。

6日晚,在海门三星镇林西村,一辆大货车满载货物从罗迪纺织品有限公司离开。记者在公司仓库看到,已经包装好的冬被堆积如山,工人们将冬被整理好,每12件再打包成一个大包。

“我们是‘南极人’和‘北极绒’的代理商,从8月底就开始备货了。9月中旬到现在,工厂一直在加紧生产,平均每天得工作14个小时。”公司总经理叶晓凤介绍,企业和京东商城有固定的合作关系,主打被子、床上四件套、枕头等产品。备战今年“双十一”,目前入仓货值已经达到2000万元。

在通州志浩的微供大厦,南通竟天国际贸易有限公司的员工正在整理货物。“平时每天两三千单,‘双十一’预计会暴增10倍。”公司总经理陈亮介绍,除了加紧备货外,企业还招聘了好几位临时工。届时除了客服人员,公司其他员工都会参与打包,确保及时发货。

海门叠石桥市场和通州志浩市场成为我国最大的家用纺织品生产基地和贸易市场基地,占据我国家纺床品行业的半壁江山。两大市场拥有各类家纺企业近4000家,电商卖家超2万家,2019年,两大市场实现交易额超2000亿元,其中电商交易额700多亿元。

今年,市委市政府着眼产业集群培育和城市功能优化,决定成立江苏南通国际家纺产业园区,推动两大市场一体化发展,着力打造产业链先进、货通天下、宜商宜业宜居的世界级家纺产业集群和产城融合示范新城。目前,新成立的江苏南通国际家纺产业



园区正进一步加快城市功能新片区的打造,推动南通家纺产业、家纺市场高质量发展。

我市将两大家纺市场整体作为城市新的功能片区来规划,统筹提升城市功能和专业市场功能。通过强化规划的执行力,统筹推进功能性配套建设,从而激发市场发展活力。产业园区对家纺全产业链的研究,抓牢设计、制造、展会、交易、物流以及品牌建设、指数发布、专利保护等环节,制定产业发展规划,借助市场之手补短板、强弱项。

产业园大力推动线上线下融合发展。园区通过大力度扶持“找家纺网”“91家纺网”“牛赛网”等电商平台的快速发展,不断拓宽家纺市场销售新渠道,推动线上线下深入融合,加速家纺市场的转型升级。截至目前,孵化了一批家纺头部电商企业,年销售额超5亿元的4家,超1亿元的20余家,超2000万元过百家。全国家纺电商销售1000亿左右,50%在南通,全国家纺电商销售70%的货品出自南通,快递包裹量也从最初的10万单每天,发展到目前的240万单每天。

新冠疫情让家纺外贸与实体门店遭受重创,直播电商因其强大的功能展示、良性的实时互动、“人货场”的生态重构,为传统家纺行业注入了生机与活力。产业园区与淘宝官方等平台达成产业带基地合作,为更多家纺淘宝店铺提供直播资源;大力扶持直播平台,计划打造全国最大家纺网红直播基地,扩大家纺市场影响力;主动参与网红直播带货,抢抓网红直播营销先机,推动产业转型升级,重塑产业发展模式。

本报记者 任溢斌 本报通讯员 徐新宇

## 在新发展格局中奋楫前行

(上接A1版)

多年来,通富微电始终坚持创新,持之以恒加大投入实施国家科技重大专项,聚精会神打造中国集成电路封装测试高地。“全会提出2035年要实现9个方面的远景目标,把关键核心技术实现众多突破放在首要位置。深耕新一代信息技术产业,我们深感责任重大。”通富微电总裁石磊说,当前,通富微电正在制定企业新的三年发展规划,学习世界顶尖企业管理方法,抓管理队伍的理念更新;瞄准市场行情的变化,抓生产技术革新;紧盯行业发展趋势,抓产业布局创新。通富微电将始终保持战略定力,心无旁骛办企业,脚踏实地做实业,为弯道超车,实现集成电路的关键核心技术的重大突破,为国家集成电路产业和南通高质量发展作出新的贡献。

南通晶城科创园区集产、学、研、创、孵、投为一体,目前已在南通运营3个园区,服务创新型科技企业及创业者千余人。南通晶城科创园区董事长陈翔表示,要积极贯彻全会精神,致力于围绕园区乃至我市的产业发展,连接国内外投资机构,联合优秀创业导师,整合各方资源,搭建创业生态圈,引进科技型人才,为创客提供全方位的创业服务,营造良性、互动、有序的创新创业氛围,努力构建良好的创新创业生态环境,着力培育经济转型发展的新动力,帮助创业者更好更快地成长。

本报记者 汤晓峰 朱蓓宁 杨新民 刘璐  
见习记者 印春湘 本报通讯员 吴薇

## 互融共进,全力跑好“第一棒”

(上接A1版)今年全面启动对接上海浦东活动周,实行驻沪招商局、联络办、校友会、商会“四合一”联动机制,围绕浦东高端制造业安排系列专题活动、开展精准招商。成功举办2020启东(上海浦东)产业发展合作恳谈会,全市各区镇招商人员发扬“狼性”精神,提高外出招商频率,今年以来,共开展各类招商活动近800场。

### 三大平台承接浦东溢出产业

为进一步深化沪启两地产业合作互融共进、资源要素互通共用,落实南通市委赋予启东跑好“对接浦东第一棒”的使命,今年3月,启东市研究出台了《启东深入对接浦东三年行动计划》,绘出深度对接浦东“路线图”,启东新建三个对接上海特色产业园区,目标建成沪启跨区域合作的示范区,打造成接轨上海、面向国际的产业新高地。

东江生物医药产业园总规划面积3.7平方公里,分研发、产业、配套三大功能区。产业基地招商的主攻方向之一就是依据启东市区位优势和上海市生物医药产业的创新能力,积极承接上海主要是张江医药产业外溢。

半导体装备及材料产业基地建设已提上议事日程,规划建设5250亩,重点发展半导体装备产业和半导体材料产业。启东市政府出台了

半导体装备及材料产业政策共17条,设立启东市半导体产业投资基金10亿元,主要用于半导体装备及材料产业重大投资项目引进,并在税收、研发投入、设备投入等方面加大扶持力度。

今年5月26日,启东配套浦东产业园揭牌。作为启东高新区“一核三园两中心”中的“一核”,总规划面积10000亩,启动区1000亩。产业园以打造浦东高端装备产业首选配套基地为发展任务,以装备制造自动化、智能化为发展方向,重点发展物流装备、低碳装备、专用装备和电子信息装备。

### 重大项目集聚产生“化学反应”

昨天下午,江苏兆通重型装备有限公司生产车间内机声隆隆,公司董事长邬军告诉记者:“项目自去年6月份投产以来,产值已达5000多万元。”邬军是上海浦东合庆镇人,2004年在浦东开办企业,经营船用、机床零配件涂装。

2016年,邬军从浦东来启东投资考察,开车也就一个小时。他当即决定,把公司搬来启东,一是两地地理位置靠近,二是文化习俗相近。今年启东配套浦东产业园成立后,邬军感受到了更优质的营商环境。他打算将生产线进行自动化改造,丰富产业链条,涵盖冶金、船用、机床的焊接、涂装等多领域多环节。

2016年,邬军从浦东来启东投资考察,开车也就一个小时。他当即决定,把公司搬来启东,一是两地地理位置靠近,二是文化习俗相近。今年启东配套浦东产业园成立后,邬军感受到了更优质的营商环境。他打算将生产线进行自动化改造,丰富产业链条,涵盖冶金、船用、机床的焊接、涂装等多领域多环节。

项目集聚、产业集群雏形初现,上海企业愿意来启东的理由便又多了一条。除了区位优势、营商环境、人文相通,完备的产业链,产业内循环“化学反应”也正在悄然发生,启东对接浦东特色产业的支持政策等,又如催化剂般加速了这一进程。

作为启东配套浦东产业园揭牌后开工的首个项目,启宝钢管二期项目总投资10.5亿元,总占地面积154亩,主要生产目前国内紧缺的用于天然气输送的管道压缩机,和用于大气井开采的井口压缩机及配套产品。

越来越多的上海企业选择落户启东,位于启东经济开发区的托伦斯半导体设备项目,由上海浦东的托伦斯精密机械(上海)有限公司投资。英内物联同样来自浦东,是一家为客户提供RFID数据采集方案和配套硬件产品的专业供应商。率先抢滩启东的知名药企上海药明康德副总裁董径超说,“启东距上海张江‘药谷’仅50分钟车程,是我们在上海周边布局的理想选择。”

前三季度,启东全市实施84个亿元以上重大产业项目,其中10亿元以上重特大项目21个。1—10月份,全市新签约注册亿元以上产业项目71个,其中10亿元以上项目25个;成功引进华峰可降解新材料一体化、益海嘉里金龙鱼食品工业园2个百亿级项目。本报记者 黄海

## 江苏刚正薄板科技有限公司在强耐腐热镀锌铝锌板科研上领跑同行

# 突破关键技术难题 打造科技创新引擎



开卷到收卷几十个工艺一气呵成,自动化、智能化全程控制。7日,江苏刚正薄板科技有限公司360米长的强耐腐热镀锌镁铝锌板生产线高速运转,源源不断地产出出口产品。

“我们研发的专有技术强耐腐热镀锌镁铝锌板,耐腐蚀性是一般镀锌板的20倍,销往欧美和泰国海关。”站在生产线旁,公司总经理刘允华说,目前全球能达到这样要求的企业为数不多。“2号,我们发明的强耐腐热镀锌镁铝锌板的制备方法拿到了国家知识产权局颁发的发明专利证书,专利权保护期20年,中国钢铁协会打来电话,邀请我在12月

份召开的全国钢铁行业新产品研讨会上做专题报告。”刘允华告诉记者。

只有大专文凭,学的还是企业管理,刘允华为什么在强耐腐热镀锌镁铝锌板科研上领跑同行?他的回答是,在实践中不断充电,持续创新。

“开发强耐腐热镀锌镁铝锌板时,刘总和技术骨干连续在实验室和生产线旁奋战了92个日夜夜,一次次试验,一次次失望,先后生产25000吨产品均未达到理想标准,大伙儿觉得技术路线很难实现,劝他放弃。吃了晚饭,我们打了退堂鼓,可是,他依然坚守信念,一个人呆在生产线旁,不断调整,分析数

据,寻找最佳的工艺配方,奋战到了第二天凌晨。”生产部长丁韦说,“等到我们第二天上班时,竟然看到了奇迹,生产出了合格的强耐腐热镀锌镁铝锌板。”

今年,国内镀锌板出口滞销,而江苏刚正强耐腐热镀锌镁铝锌板供不应求,国外订单超过产能几倍。头10个月,这一专利产品,实现销售14亿元。

只有加大研发,源源不断地推出高端产品抢占市场,企业发展才有后劲。刘允华只要不出外跑市场,就泡在车间,连节假日也在钻研新技术。今年年初,新上的智能化环保型家电板彩涂生产线调试遇到一个个技术问题。作为国内外最先进的智能化生产线,起初,换色不停机运行效果难以达标。“攻不下这个堡垒,决不收兵。”爱好技术攻关的刘允华日夜奋战,硬是经过摸索,找到症结,把问题解决了。

今年5月,这条260米长的生产线开始量产,使用当今世界上最先进的环保技术,油漆房全封闭,有组织废气自动吸附、脱附,焚烧处理;无组织废气自

动回收处理,到10月底,交出8亿元销售额。

8日一早,刘允华带领技术团队正在打造一条国内外唯一的连轧连镀整机变档结构钢镀铝锌厚板生产线。员工们分头安装调试退火炉、前处理辊子等设备。这条投资1亿多元新上的生产线,也是刘允华和他的技术团队自行设计、自行安装调试,实施了10多项技术创新。年产40万吨的生产线明年3月投产后,公司年销售将突破40亿元。

“再好的管理,赶不上装备技术的提升。过去操作靠经验,跟班学习一年才上岗,还经常出现误差;如今操作智能化控制台,按按按钮,既轻松还零误差。”在智能化环保型家电板彩涂生产线的光整、拉矫工作台值班的操作工周金祥说。

用工省一半,效率提3倍,刘允华和他的团队在开发新产品过程中摘取8项发明专利和62项实用新型专利,赢得了核心竞争力,推动企业在高质量发展的大道上阔步前进。

本报记者 杨新明 徐爱银

掀起大干四季度热潮

## 南通港铁路开展劳动竞赛誓师大会

本报讯 (记者彭军君)7日,中铁上海工程局南通港铁路项目组织开展劳动竞赛誓师大会,动员项目全体员工进一步统一思想、认清形势,明确目标、找准差距,强化举措、全力冲刺,全面掀起决战四季度、决胜保目标的工作热潮,奋力冲刺全年目标。

誓师大会上,项目部从责任担当、安全生产、安全质量、党建工作等方面对四季度劳动竞赛提出具体要求,并作详细部署,力争年底前完成建安产值1.5亿元,全线控制性工程新江海特大桥进入上部施工阶段。

南通港铁路项目是国家《推动长江干线港口铁水联运设施联通的行动计划》中的12条长江干线重点铁路项目之一,是南通港集疏运体系的重要组成部分,被列为2019年江苏省重大项目和南通市十大“龙头”项目,建设单位为南通港集团通海铁路建设有限公司,代建单位为南京地方铁路开发有限公司。中铁上海工程局负责承建线路最长、施工难度最大的二标段,全长17.563公里。

截至目前,项目建设平稳有序推进,路基、桥梁等主体工程正在快速推进。

首次采用路面地聚合物压密注浆技术

## 海门县道修补 实现“非开挖”施工

本报讯 (记者彭军君 通讯员姜文杰)这几天,位于海门区的三万线瑞民线交叉口县道施工现场,10余名施工人员正有条不紊地进行道路边测量布孔、钻孔、埋注浆管等作业。值得一提的是,该路段是地聚合物压密注浆在海门县道修复工程中的首次尝试,对路肩下沉修复等有积极作用。

本次注浆采用的是地聚物注浆材料,是经多项工程实践的优质注浆材料。“以往,路肩下沉修复是将道路开挖后换填基础材料,耗费大量人力、物力不说,还要长时间封闭道路,影响通行。”现场施工负责人表示,采用新材料后道路承载能力提高,材料自身强度高、流动度大、可注性好,还具备良好的黏结性,特别是对于各类碱性材料其黏结性能更为突出,可通过高压管注入道路路基或基层中,实现道路修补的非开挖施工,在海门区县道公路上首次使用。

后期,海门公路部门将针对道路结构层和承载力等试验,观察通车后道路路面状况,在全区县道推广应用。

## 南莫镇持续发力工业炉窑整治

22家共33台工业炉窑整治改造完成

本报讯 (记者吴雷云 通讯员陈黛)工业炉窑是工业领域大气污染的重要排放源,海安南莫镇涉炉窑企业较多,多为涉及铝行业、铸造行业、化工行业等企业,设备相对陈旧老化,使用效率低,是节能减排的主要抓手。今年3月起,南莫镇大力开展炉窑整治专项行动,助力打赢“蓝天保卫战”。截至目前,南莫镇完成22家共33台工业炉窑的整治改造,实现减煤18000吨以上。

铝行业是高耗能、高排放的行业,南莫镇共有8家重点铝企业。该镇以铝行业为重点,摸清全镇工业炉窑数量,围绕炉窑种类、燃料用量等信息确定工作清单,召开“煤改气”专项推进会,将炉窑整治任务进一步细化,措施落细落实。该镇攻坚办邀请生态环境局、发改委等部门多次深入企业,助力企业高质量、高效率完成炉窑整改。

目前该镇减排工作已基本完成,还剩最后两家琉璃瓦厂预计在今年底完成改造。下一步,南莫镇将持续加强工业炉窑环境监管和污染控制,围绕工业炉窑治理达标排放,加大执法力度,提升服务温度,确保治理成效,实现环境效益、经济社会效益的双提升。

## 宿迁宿城绿色建材在通推介

5家企业与通企现场签约

本报讯 (记者蒋娇娇)7日,宿迁市宿城区绿色建材产品周边行首站活动,在南通市国际会展中心成功举办。26户优质绿色建材企业参展,吸引了南通近百家建筑施工、房地产开发等行业企业到场观摩洽谈。

推介会上,中路新材料、霍尔科技、宏宇重工、中铁装配、城投远大、兄弟家居和苏美材料等7户宿城绿色建材代表企业现场PPT推介,详细介绍了企业产品性能、优势及企业品牌等情况;展览会上,装配式构件企业、墙体防火保温材料企业、钢结构企业、建筑模板企业、管材类企业、家居制造企业等绿色建材细分行业企业,展示了产品应用场景和突出的特性优势。

宿城区负责人介绍,绿色建材产业是该区三大产业之一,此次活动供需精准对接,交流成果丰硕,在“建筑之乡”南通打开了市场。宏宇重工、正祥新材料等5家企业与南通企业现场签约。

## “云洽谈”谈出初步合作意向

(上接A1版)对内练好内功、转型升级,都有较大利好。这次通过远程对接,已和奥地利客户达成初步合作意向。在褚国荣看来,这次展览规模大、国别分布广、企业质量优、新产品新技术多、展览展示水平高,来自全球的商家云集,充满无限商机。“接下来我还会在展会上多看看,注意搜集智能装备类的技术、产品和信息,多寻找合作机会。”

去年,进博会首次在供需对接会会场设置视频对接区,本届进博会沿用了这一设计,设置了4间玻璃屋用于视频对接,单间面积比去年宽敞不少,全国各地还设有18个分会场,线上对接中外企业。在线企业数、洽谈对接数、累计签约量……在现场,两个液晶大屏实时显示相关信息和数据供企业参考,尽显数字进博会的魅力。据初步统计,这两天每天都有超200次视频对接达成合作意向。